

**Генеральная Ассамблея**

Семьдесят восьмая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
24 October 2023
Russian
Original: English

Второй комитет**Краткий отчет о 11-м заседании,**

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в пятницу, 6 октября 2023 года, в 15 ч 00 мин

Председатель: г-н Чимино (заместитель Председателя)..... (Италия)**Содержание**

Пункт 16 повестки дня: Вопросы макроэкономической политики
(*продолжение*)

- a) Международная торговля и развитие (*продолжение*)
- b) Международная финансовая система и развитие (*продолжение*)
- c) Приемлемость внешней задолженности и развитие (*продолжение*)
- d) Сырьевые товары (*продолжение*)
- e) Общедоступность финансовых услуг в интересах устойчивого развития
(*продолжение*)
- f) Содействие развитию международного сотрудничества в борьбе с
незаконными финансовыми потоками и более широком применении
передовой практики в вопросах возвращения активов с целью
способствовать устойчивому развитию (*продолжение*)
- g) Содействие инвестициям в интересах устойчивого развития
(*продолжение*)
- h) Содействие инклюзивному и эффективному международному
сотрудничеству в налоговых вопросах в Организации Объединенных
Наций (*продолжение*)

Пункт 17 повестки дня: Последующая деятельность по итогам международных
конференций по финансированию развития и осуществление их решений
(*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного
из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления
документооборотом (dms@un.org) и должны быть внесены в экземпляр отчета.

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и
размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций
(<http://documents.un.org>).



Пункт 15 повестки дня: Использование информационно-коммуникационных технологий в целях устойчивого развития (*продолжение*)

Пункт 19 повестки дня: Глобализация и взаимозависимость (*продолжение*)

- a) Использование научно-технических достижений и новаторства в целях устойчивого развития (*продолжение*)
- b) Культура и устойчивое развитие (*продолжение*)
- c) Сотрудничество в целях развития со странами со средним уровнем дохода (*продолжение*)

Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

В отсутствие г-на Аморина (Уругвай) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Чимино (заместитель Председателя)

Пункт 16 повестки дня: Вопросы макроэкономической политики (продолжение)

- a) **Международная торговля и развитие (продолжение) (A/78/15 (Part I), A/78/15 (Part II), A/78/230 и A/78/506)**
- b) **Международная финансовая система и развитие (продолжение) (A/78/178)**
- c) **Приемлемость внешней задолженности и развитие (продолжение) (A/78/229)**
- d) **Сырьевые товары (продолжение) (A/78/231)**
- e) **Общедоступность финансовых услуг в интересах устойчивого развития (продолжение)**
- f) **Содействие развитию международного сотрудничества в борьбе с незаконными финансовыми потоками и более широком применении передовой практики в вопросах возвращения активов с целью способствовать устойчивому развитию (продолжение) (A/78/186)**
- g) **Содействие инвестициям в интересах устойчивого развития (продолжение)**
- h) **Содействие инклюзивному и эффективному международному сотрудничеству в налоговых вопросах в Организации Объединенных Наций (продолжение) (A/78/235)**

Пункт 17 повестки дня: Последующая деятельность по итогам международных конференций по финансированию развития и осуществление их решений (продолжение) (A/78/93-E/2023/90 и A/78/190)

1. Г-н Сидат (Южная Африка) говорит, что денежно-кредитную и налогово-бюджетную политику, проводимую в развитых странах, следует пересмотреть с учетом ее негативного влияния на развивающиеся страны. Для достижения целей в области устойчивого развития развивающимся странам необходим более широкий и приемлемый доступ к финансированию. Делегация оратора приветствует работу, проводимую Генеральным секретарем в интересах стимулирования усилий по достижению целей в области устойчивого развития. Серьезную озабо-

ченность вызывает тот факт, что во многих развитых странах финансовые расходы на оборону увеличились в тот момент, когда реализация Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года находится под серьезной угрозой.

2. Многосторонние банки развития способны улучшить координацию усилий по оказанию помощи, решать финансовые проблемы и обеспечить финансирование борьбы с изменением климата в развивающихся странах. Любые реформы, проводимые Группой Всемирного банка, не могут считаться успешными, если развивающиеся страны не получают возможность активнее выражать свои мнения. Кредитный потенциал многосторонних банков развития должен увеличиться на миллиарды долларов по сравнению с нынешними максимальными показателями участия в кредитовании. Необходимо тщательно анализировать то, к чему может привести тот или иной вариант оптимизации баланса, поскольку условия заимствования могут существенно ужесточиться. Многосторонняя координация усилий имеет огромное значение для решения такой проблемы, как ухудшение ситуации с задолженностью во многих странах. Необходимо еще больше усовершенствовать общий механизм урегулирования долговых вопросов по завершении Инициативы по приостановлению обслуживания долга, с тем чтобы обеспечить своевременное урегулирование задолженности для стран, которые в этом нуждаются.

3. В центре глобальной системы финансовой безопасности должен находиться мощный и получающий надлежащее финансирование Международный валютный фонд (МВФ). Необходимо как минимум сохранить нынешние возможности Фонда по предоставлению кредитов. Трастовый фонд МВФ на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту должен получить устойчивость за счет дополнительных субсидий и обещаний по предоставлению кредитов, с тем чтобы он смог удовлетворять повышенные потребности уязвимых стран с низким уровнем дохода в получении займов. Дополнительные обещания необходимы для того, чтобы обеспечить должное финансирование трастового фонда МВФ для обеспечения стабильности и устойчивости и чтобы он мог помогать странам с низким уровнем дохода и уязвимым странам со средним уровнем дохода.

4. Эффективное решение проблемы незаконных финансовых потоков окажет позитивное влияние на восстановление экономики развивающихся стран Юга. Хотя в деле изменения глобальных налоговых правил были достигнуты значительные успехи, необходимо внести дополнительные изменения,

чтобы устранить сохраняющуюся обеспокоенность развивающихся стран по поводу распределения прав на налогообложение между постоянными жителями и юрисдикциями источников и решить проблему незаконных финансовых потоков, возникающую в результате искусственного перемещения прибыли транснациональными корпорациями. Такие изменения имеют первостепенное значение для того, чтобы у Африки имелись внутренние ресурсы, необходимые для процесса развития.

5. Южная Африка решительно выступает против зарождающегося «зеленого протекционизма». Глобальные и региональные торговые механизмы должны обеспечить для продукции из Африки возможность конкурировать на справедливых и равных условиях. Тарифные и нетарифные барьеры, связанные с торговлей и окружающей средой, должны быть результатом многосторонних соглашений, а также не должны иметь односторонний, произвольный или дискриминационный характер.

6. **Г-н Муктар** (Эфиопия) говорит, что развитию наименее развитых государств препятствуют постоянно увеличивающийся глобальный разрыв в уровне благосостояния, несправедливая торговая система и односторонние принудительные меры. Попытки, предпринимаемые правительством страны оратора с целью мобилизовать внутренние ресурсы, были подорваны экономическим спадом, вызванным пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19), климатическими катаклизмами и геополитической напряженностью. Объем финансовых средств, направляемых в развивающиеся страны в целях развития, остается неравномерным и недостаточным. Финансирование борьбы с изменением климата в значительной степени не соответствует насущным потребностям, в результате чего многие развивающиеся страны Африки поглощены решением проблемы бремени задолженности, а не реализацией задач в области развития.

7. Правительство страны оратора провело комплексные реформы в области сбора налогов, сделав упор на расширение налоговой базы, строгий контроль государственных расходов, осмотнительное управление задолженностью и формализацию неформального сектора. Оно вовлечено в приватизационные инициативы и открывает экономику для участия частного сектора. Оно существенно изменило политику, чтобы привлечь прямые иностранные инвестиции и увеличить приток денежных переводов, а также предприняло комплексные усилия по борьбе с незаконными финансовыми потоками.

8. Реформируя глобальную финансовую систему, нужно учитывать уникальные потребности и интересы развивающихся стран. О необходимости изменить подход ясно свидетельствует то, что проблема изменения климата становится более масштабной, регулярной и острой. Необходимо укреплять международное сотрудничество, основанное на принципе общей, но дифференцированной ответственности.

9. Из-за односторонних торговых ограничений, противоречащих международным торговым соглашениям, были нарушены глобальные производственно-сбытовые цепочки, что привело к усилению инфляции, вызвало рост цен на продовольствие и топливо и тем самым нанесло вред. В сотрудничестве с многосторонними банками развития необходимо активизировать усилия по расширению доступа к льготным кредитам и субсидиям. Страна оратора приветствует усилия к тому, чтобы переориентировать неиспользованные специальные права заимствования на финансирование работы по достижению целей в области устойчивого развития и климатических целей, а также облегчение долгового бремени для стран с большой задолженностью в рамках оперативных многосторонних процессов, включая приостановку выплат по долгам. Необходимо создать новую систему регулирования суверенного долга.

10. **Г-н Мотт** (Багамские Острова) говорит, что правительство его страны стремится прояснить вопрос о том, какое влияние на ситуацию с задолженностью оказывают климатические стихийные бедствия, экономические последствия пандемии COVID-19, последствия российско-украинской войны, инфляция и международная финансовая структура, которая не учитывает должным образом потребности малых островных развивающихся государств в области устойчивого развития. Подобные проблемы сдерживают экономический рост на Багамских островах, где финансовый капитал используется для обслуживания долга, а не для финансирования развития.

11. Такие политические инновации и инициативы, как индекс многоаспектной уязвимости малых островных развивающихся государств и Аккрско-Марракешская повестка дня, должны учитываться в работе международных финансовых учреждений в целях создания глобальной системы, способной эффективно решать такие задачи, как оказание чрезвычайной помощи, финансирование выплат по задолженности, удовлетворение потребностей в области развития и повышение климатической жизнестойкости, способствуя росту доверия к многостороннему подходу в целях укрепления международного поряд-

ка, основанного на правилах. Крайне важно не лишать финансирования малые островные развивающиеся государства, поскольку основная часть их задолженности напрямую связана с изменением климата. Не стали исключением и Багамские острова, где государственный долг на 50 процентов обусловлен последствиями изменения климата и необходимостью финансирования восстановительных работ.

12. За последние 62 года международная налоговая политика, сформулированная и продиктованная Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), не решила проблемы, присущие странам Юга, и не учла различия, связанные с динамикой их развития. В интересах всеобщего права на развитие Организация Объединенных Наций должна разработать налоговую конвенцию. Организация Объединенных Наций должна сыграть ведущую роль в разработке справедливой и всеобъемлющей системы международного налогового управления, обеспечивающей равноправное участие всех государств-членов.

13. Делегация оратора присоединяется к призывам реформировать международную финансовую структуру. Многосторонние банки развития должны существенно увеличить поддержку малых островных развивающихся государств в области финансирования борьбы с изменением климата. Багамские острова выступают за выполнение рекомендаций, сформулированных Группой двадцати в обзоре систем обеспечения достаточности капитала для многосторонних банков развития, включая предоставление возможности льготного инвестирования в инициативы, касающиеся адаптации и компенсации потерь и ущерба и охватывающие более широкий спектр уязвимых стран.

14. **Г-н Лёвольд** (Норвегия) говорит, что необходимо преодолеть значительные препятствия на пути достижения целей в области устойчивого развития и мобилизовать усилия для обеспечения финансирования из всех доступных источников. Четвертая Международная конференция по финансированию развития должна стать важной вехой для подтверждения обязательств и активизации действий. Необходимо осуществить тщательную подготовку и иметь смелое политическое мышление. Мобилизация внутренних доходов имеет ключевое значение для финансирования усилий по достижению целей в области устойчивого развития. Официальное сотрудничество в области развития должно служить основой для национальных усилий и обеспечить привлечение ресурсов из многих источников. Страна оратора постоянно выделяет на помощь в целях развития более 0,7 процента своего валового национального дохода

и останется надежным партнером и донором. Цели Повестки дня на период до 2030 года не будут достигнуты без расширения экономических прав и возможностей женщин, вследствие чего нужно подтвердить эту совместную приверженность.

15. Необходимо продолжать усилия по борьбе с практикой неразглашения и незаконными финансовыми потоками. В докладе Генерального секретаря на тему «Содействие инклюзивному и эффективному международному сотрудничеству в налоговых вопросах в Организации Объединенных Наций» (A/78/235) представлена мрачная оценка пробелов, сохраняющихся в нынешней налоговой системе. На национальном уровне важно соблюдать существующие стандарты, а также необходимо устранять системные недостатки. Следует избегать дублирования, поощрять взаимодополняемость и опираться на успехи, достигнутые как в рамках ОЭСР, так и по линии Организации Объединенных Наций. Государствам-членам следует прислушаться к призыву Генерального секретаря о стремлении к разработке правил и стандартов, в основе которых лежал бы консенсус и которые эффективно и всеохватно способствовали бы формированию ответственной и подотчетной глобальной финансовой системы.

16. **Г-н Клозе** (наблюдатель от Организации Объединенных Наций по промышленному развитию) говорит, что, не имея средств для инвестирования в устойчивое развитие, развивающиеся страны еще больше отстают, а в ряде областей растет неравенство. Во время пандемии COVID-19 развитые страны защитили свою экономику путем активного финансового стимулирования, реализации масштабных программ субсидирования и поощрения инвестиций в энергетический переход и передовые технологии. В то же время развивающиеся страны с трудом увеличивали объемы государственных финансов и инвестиций из-за ограниченности бюджетных возможностей и отсутствия доступа к долгосрочному финансированию на необременительных условиях. Высокие затраты по займам привели к ужесточению ограничений на долговое финансирование и государственное инвестирование, а также к повышению стоимости частных инвестиций. Отсутствие долгосрочного финансирования сдерживает усилия компаний, особенно по инвестированию инноваций. Финансовый сектор, как правило, имеет краткосрочные стимулы, но для достижения экономического роста необходимо долгосрочное инвестирование.

17. Хотя в период с 2009 по 2019 год число стран, где оживилась промышленная политика, увеличилось более чем вдвое, это оживление произошло за

счет промышленно развитых стран. Для реального выполнения Повестки дня на период до 2030 года развивающимся странам необходимо активизировать усилия по эффективному использованию имеющихся политических возможностей; только тогда они смогут проводить устойчивые преобразования, наращивать внутренний производственный потенциал, создавать достойные рабочие места, добиваться гендерного равенства и обеспечивать экономический рост. В развивающихся странах должна проводиться современная промышленная политика, чтобы содействовать переходу на экологически чистую энергетику и переходу на цифровые технологии. Благодаря переходу на экологически чистую энергетику развивающиеся страны имеют уникальную возможность совершить прорыв в вопросе традиционных источников энергии вследствие доступности, производства и внедрения чистых энергетических технологий. Переход на цифровые технологии будет способствовать повышению конкурентоспособности и созданию новых секторов, ориентированных на передовое производство. Разработка стратегий и инструкций по переходу на цифровые технологии в сочетании с инициативами по наращиванию потенциала может устранить разрыв и повысить уровень цифровой компетенции в различных регионах. Чтобы воспользоваться этими возможностями, необходимо обеспечить перспективное развитие промышленности на основе современной промышленной политики, государственно-частного сотрудничества и эффективного инвестирования в работу по достижению целей в области устойчивого развития.

Пункт 15 повестки дня: Использование информационно-коммуникационных технологий в целях устойчивого развития *(продолжение)*
(A/78/62-E/2023/49)

Пункт 19 повестки дня: Глобализация и взаимозависимость *(продолжение)*

- a) **Использование научно-технических достижений и новаторства в целях устойчивого развития** *(продолжение)*
(A/78/232)
- b) **Культура и устойчивое развитие** *(продолжение)* (A/78/217)
- c) **Сотрудничество в целях развития со странами со средним уровнем дохода** *(продолжение)* (A/78/224)

18. **Г-жа Алгали** (Сьерра-Леоне) говорит, что страны, находящиеся в особой ситуации, в частности наименее развитые страны, сталкиваются с серьезными проблемами, которые касаются использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в интересах достижения целей в области устойчивого развития и к которым относятся неразвитость инфраструктуры ИКТ, нехватка инвестиций в частный сектор и отсутствие доступа к инновационным технологиям и финансированию. Технологии и цифровые инновации способны ускорить трансформационные изменения в наименее развитых странах. Таким образом, правительство страны оратора увеличило национальную волоконно-оптическую сеть связи и расширило возможности доступа и подключения к Интернету и мобильной связи. Оно полностью привержено использованию инфраструктуры, технологий и инноваций для обеспечения и поддержания высоких темпов экономического роста.

19. Гаванская декларация, принятая на саммите глав государств и правительств стран Группы 77 и Китая, и документы, утвержденные по итогам многостороннего форума по использованию научно-технических достижений и новаторства в интересах достижения целей в области устойчивого развития, должны быть претворены в жизнь, чтобы внести вклад в ускорение процесса достижения вышеуказанных целей. В сельской местности необходимо расширять возможности подключения и одновременно создавать надежную инфраструктуру ИКТ, с тем чтобы поощрять в странах Юга устойчивое развитие промышленности и внедрение инноваций.

20. В странах, находящихся в особой ситуации, необходимо увеличить инвестиции и укрепить партнерства в сфере ИКТ, с тем чтобы развивать инфраструктуру и преодолевать глобальное неравенство, в частности путем расширения прав и возможностей женщин и девочек, пожилых людей и инвалидов с опорой как на надежное подключение к Интернету, так и на доступ к услугам электронного здравоохранения и цифровым рынкам. Глобальный цифровой договор может помочь реализовать обязательство по формированию общей стратегии по вопросам цифрового сотрудничества, обеспечив формирование всеохватывающей глобальной структуры; этот шаг крайне важен для многосторонних действий, требуемых для преодоления цифрового, информационного и инновационного разрыва и создания структуры государственного управления, требуемой для построения устойчивого цифрового будущего.

21. **Г-н Брегала** (Филиппины) говорит, что правительство его страны разработало дорожную карту четвертой промышленной революции, в которой изложены стратегии в отношении необходимых объектов и услуг, человеческих ресурсов, технологий в

области исследований и разработок, а также научно-технической политики. Будут ускорены усилия по реализации национальной программы исследований и разработок на период 2022–2028 годов, включая дорожные карты по промышленности, энергетике и новым технологиям. Эти инициативы требуют увеличения инвестиций и укрепления региональных и многосторонних партнерств. Правительство страны оратора продолжает заключать высокоэффективные соглашения о свободной торговле в целях создания механизма инвестиций в таких областях, как электромобилестроение, фармацевтика, электроника и агропереработка. В интересах достижения целей в области устойчивого развития необходимо задействовать и укреплять сотрудничество Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество.

22. Страны со средним уровнем дохода вносят весомый вклад в глобальные усилия по достижению целей в области устойчивого развития. Страна оратора поддерживает усилия, предпринимаемые в целях пересмотра и модернизации нынешних подходов к процессу развития, включая устранение структурных барьеров в рамках международной финансовой структуры. Чтобы создать условия, при которых в качестве показателя уровня развития и критерия доступа к льготному финансированию будет использоваться не только валовой внутренний продукт, необходимо провести межправительственные обсуждения и сформировать независимую группу экспертов высокого уровня, которая создала бы информационную панель показателей. Необходимо разработать новую модель роста, которая позволила бы странам со средним уровнем дохода выйти из ловушки среднего дохода и продолжать движение по пути развития.

23. Правительство страны оратора признает, что важно сохранять и приумножать культурное наследие страны. Оно решительно поддерживает идею развития креативной экономики и защиты прав творческих работников.

24. **Г-жа Ахмадова** (Азербайджан) говорит, что нынешние приоритеты правительства ее страны заключаются в том, чтобы укреплять технологический потенциал экономики и применять инновационные решения. В качестве национальных приоритетов, имеющих определяющее значение для социально-экономического развития на период до 2030 года, были названы современные инновации и конкурентоспособный человеческий капитал. Предоставление широкополосного доступа к Интернету, переход на цифровое телевидение и применение технологий мобильной связи четвертого поколения позволили Азербайджану найти новаторские решения для

достижения целей, установленных на Всемирной встрече на высшем уровне по вопросам информационного общества.

25. Уже более десяти лет страна оратора развивает сферу спутниковых услуг в интересах укрепления регионального коммерческого телекоммуникационного потенциала. Имея два спутника связи и один спутник наблюдения Земли, Азербайджан предоставляет услуги 45 странам. На этой неделе в Баку состоялся семьдесят четвертый Конгресс Международной астронавтической федерации, который стал открытой площадкой для обмена мнениями о новых идеях и передовых решениях, определяющих будущее космической отрасли.

26. Правительство страны оратора придает большое значение поощрению культурного многообразия и стимулированию межкультурного и межрелигиозного диалога на национальном и международном уровнях. В последние годы в Азербайджане проводились международные мероприятия и выдвигались инициативы по укреплению диалога и взаимопонимания. В условиях глобализации и усиления социально-экономической взаимозависимости определенную важность для стратегий развития приобрело укрепление межкультурного и международного сотрудничества.

27. **Г-н Мпама** (Южная Африка) заявил, что цифровая общественная инфраструктура — один из основных инструментов, позволяющих ускорить достижение целей в области устойчивого развития и обеспечить безопасный и эффективный доступ к экономическим возможностям и социальным услугам для всех людей, особенно жителей развивающихся стран. Чтобы такая инфраструктура могла реализовать свой огромный потенциал, необходимо добиться всеобщего подключения к Интернету. Страны глобального Юга призывают ликвидировать цифровой разрыв на межстрановом и внутристрановом уровнях путем передачи технологий и предоставления необходимых финансовых ресурсов.

28. Задача обеспечения всеобщего доступа к Интернету предполагает, что никто не должен быть забыт ни в плане доступа к новым и передовым технологиям, таким как искусственный интеллект и квантовые вычисления, ни в плане доступности, использования, защиты и хранения данных. Данные должны быть отнесены к категории глобальных общественных благ. В свете новых и передовых технологий женщины и молодежь должны занимать центральное место в усилиях по обеспечению всеобщего доступа к Интернету. Достижению всех целей в области устойчивого развития будет способст-

вывать то, если задача расширения прав и возможностей женщин будет увязана с цифровыми технологиями.

29. **Г-н Март** (Сербия) говорит, что правительство его страны включило принцип «никто не должен быть забыт» в нормативно-правовую базу и дало четкие указания по разработке государственных стратегий в соответствии с этим принципом. Сербия привержена курсу на цифровизацию и стремится к развитию и применению новых знаний, с тем чтобы создать устойчивую инфраструктуру, поддержать предпринимательство и стимулировать инновационную деятельность.

30. Действуя в рамках Глобальной экспериментальной программы по дорожным картам в отношении использования научно-технических достижений и новаторства в интересах достижения целей в области устойчивого развития, правительство страны оратора успешно внедрило дорожную карту, в основе которой лежит подход «умной специализации», предложенный им в 2017 году. Эта дорожная карта была включена в качестве примера передового опыта в Руководство по подготовке дорожных карт в отношении использования научно-технических достижений и новаторства в интересах достижения целей в области устойчивого развития. В рамках вышеуказанной экспериментальной программы Сербия участвовала в разработке методов учета целей в области устойчивого развития в контексте стратегий «умной специализации». К числу приоритетов, указанных в разумной специальной стратегии страны, относятся ИКТ, продовольствие для будущего, техника и производственные системы, творческие отрасли и основные перспективные технологии.

31. На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея приняла резолюцию [77/326](#) под названием «Международное десятилетие наук в интересах устойчивого развития, 2024–2033 годы», которая является первой тематической резолюцией, представленной страной оратора. Предложив эту резолюцию, Сербия подтвердила свою политическую приверженность достижению общих целей во имя общего блага и активной работе по проведению Десятилетия.

32. **Г-н Прабово** (Индонезия) говорит, что растущий цифровой разрыв усугубляет существующее неравенство в доступе к информации, образованию и финансам. К неравенству также ведет усиление глобальной взаимозависимости. Страны становятся все более зависимыми друг от друга с точки зрения товаров, услуг и капитала. В то время как страны с сильными экономическими и политическими

институтами извлекли значительные выгоды, другие государства, особенно страны глобального Юга, не получили их в таком же объеме.

33. Следует поощрять активизацию усилий, направленных на всеохватный переход на цифровые технологии, совершенствование цифровой инфраструктуры для расширения возможностей подключения, содействие передаче технологий и наращиванию потенциала, а также повышение уровня цифровых навыков и грамотности, с тем чтобы люди могли в полной мере использовать потенциал цифровых технологий в интересах экономического роста, создания рабочих мест и ликвидации нищеты.

34. Для многих стран со средним уровнем дохода по-прежнему сложно достичь приемлемого уровня задолженности. В рамках реформы международной финансовой структуры необходимо решить такие вопросы, как доступ к льготному финансированию и облегчение бремени задолженности, с тем чтобы помочь странам ускорить реализацию своих планов развития. Необходимо также решить вопрос о расширении представленности стран глобального Юга.

35. Цифровизация способна породить новые формы экономического роста, которые могут внести существенный вклад в достижение устойчивого развития в различных странах, в том числе развивающихся, путем содействия социально-экономическому развитию и созданию новых рабочих мест.

36. **Г-н Ксайвонг** (Лаосская Народно-Демократическая Республика) говорит, что многие развивающиеся страны переживают экономический спад, который мешает им двигаться по пути к достижению целей в области устойчивого развития. Развивающиеся страны должны искать инновационные пути для последовательного устранения социально-экономических последствий многочисленных кризисов, повышая устойчивость к потрясениям и должным образом используя научно-технические и инновационные достижения для реализации преобразований и достижения вышеуказанных целей.

37. Правительство страны оратора придает большое значение тому, какую роль наука, техника и инновации играют в преодолении нынешних трудностей и решении задач национального развития в интересах «зеленого» роста и цифровой экономики. На национальном уровне утверждены концепция и стратегия по вопросам развития цифровой экономики. Страна оратора продолжает расширять сотрудничество с международными организациями и странами региона в целях обмена передовым опытом и содействия передаче технологий. Укреплению сотрудничества Юг — Юг и трехстороннего сотруд-

ничества могут способствовать обмен передовым опытом и извлеченными уроками, передача технологических знаний, а также увеличение инвестиций в исследования и разработки в области науки, техники и инноваций.

38. Такие передовые технологии, как блокчейн, искусственный интеллект, интернет вещей, большие данные и облачные технологии, могут способствовать быстрому прогрессу в социально-экономическом развитии. Чтобы в полной мере задействовать их потенциал, необходимо утвердить четкие правила и надежные стратегии оценки. Все заинтересованные стороны должны укреплять сотрудничество и инициативы, направленные на наращивание потенциала и оказание взаимной поддержки в области исследований, разработок и применения научно-технических и инновационных достижений.

39. **Г-н Миламбо** (Замбия) говорит, что мировое сообщество должно использовать возможности развивающейся глобальной цифровой экономики и помочь развивающимся странам задействовать цифровые технологии для улучшения условий жизни граждан посредством увеличения экономического производства, повышения производительности труда, цифровизации, создания рабочих мест и экономических преобразований. Хотя искусственный интеллект открывает новые возможности, в том числе для достижения целей в области устойчивого развития, мировое сообщество должно сотрудничать в целях смягчения этических проблем и рисков для безопасности человека, возникающих при его использовании. Пандемия COVID-19 обнажила цифровой разрыв, а неравенство между развитыми и развивающимися странами продолжает усиливаться. В этой связи своевременно звучит предложение Генерального секретаря разработать глобальный цифровой договор, ориентированный на интересы людей.

40. Правительство страны оратора проводит политику цифровизации и развивает инфраструктуру цифровой связи, включая спутниковые технологии, что приводит к расширению использования и охвата сети Интернет, особенно в сельских районах, а также к улучшению ситуации с цифровыми навыками, услугами, инновациями и предпринимательскими платформами. В Замбии только что была запущена программа предоставления Интернет-услуг через низкоорбитальный спутник, благодаря чему вскоре услугами будут охвачены миллионы людей, в том числе в сельской местности. Цифровизация государственных служб позволила повысить качество предоставляемых услуг и модернизировать цифровую экономику страны. Правительство страны пропагандирует программы обучения ИКТ в таких

областях, как ядерная медицина, сельское хозяйство и образование. В сотрудничестве с партнерами по развитию расширяется доступ к Интернету для всех средних школ.

41. **Г-н Муктар** (Эфиопия) говорит, что для преодоления цифрового разрыва и решения проблемы кибербезопасности, особенно в развивающихся странах, необходимо всестороннее и эффективное международное сотрудничество. Эфиопия призывает к созданию всеохватной системы регулирования Интернета, в которой приоритет отдавался бы потребностям и интересам развивающихся стран. Делегация оратора выражает признательность Экономической комиссии для Африки и Департаменту по экономическим и социальным вопросам за организацию семнадцатого заседания Форума по вопросам управления использованием Интернета, которое состоялось в Аддис-Абебе с 28 ноября по 2 декабря 2022 года. Международное сообщество должно поддержать усилия по реализации итогового документа.

42. Односторонние санкции и принудительные экономические меры, не соответствующие нормам международного права, продолжают препятствовать развитию в области ИКТ, науки, техники и инноваций в Эфиопии и поэтому должны быть немедленно отменены. Передача знаний и технологий должна быть усилена за счет сотрудничества и поощрения инновационной политики с целью превратить развивающиеся страны в следующий рубеж технологической революции.

43. Правительство страны оратора приняло цифровую стратегию, направленную на развитие инклюзивной цифровой экономики и создание цифровых объектов инфраструктуры, платформ и систем. Достойные результаты были достигнуты благодаря либерализации телекоммуникационного сектора и развития цифровых платежных услуг. Расширилась зона покрытия сетей мобильной связи 2G и 3G. В сотрудничестве с компаниями, занимающимися финансовыми технологиями, была создана инновационная система цифровой идентификации, платежей и безопасности. Несмотря на достигнутый прогресс, миллионы жителей Эфиопии не имеют доступа к ИКТ, Интернету и сетевым услугам, а многие имеют лишь ограниченные возможности подключения. Поэтому для обеспечения максимального использования новых технологий необходима финансово-техническая поддержка.

44. **Г-жа Самора Сумбадо** (Коста-Рика) говорит, что в своем плане национального развития и государственного инвестирования правительство ее страны подчеркнуло важность науки, инноваций и

технологий для поиска решений глобальных проблем и ускорения усилий по реализации Повестки дня на период до 2030 года. Разработана стратегия для адаптации национальной системы образования к информационной эпохе путем развития навыков в таких сферах, как наука, технологии, инженерное дело, искусство, математика, междисциплинарное и инновационное обучение и владение вторым языком. Министерство науки, инноваций, технологии и телекоммуникаций развивает государственно-частное партнерство с транснациональными компаниями, с тем чтобы расширить цифровые возможности. Правительство страны оратора стремится укреплять и расширять инфраструктуру Интернета по всей стране, особенно в уязвимых районах. В настоящее время обсуждается вопрос о внесении в Конституцию изменений, которые гарантировали бы всеобщий доступ к телекоммуникациям и информационным технологиям. Началась национальная кампания в поддержку разработки технологий в мирных целях.

45. Для достижения устойчивого и всеохватного экономического роста необходимо развивать цифровую экономику, креативную экономику и биотехнологии. Коста-Рика проводила политику прямых иностранных инвестиций, направленную на поддержку креативной экономики. Например, в Законе об инвестициях в кинематограф предусматривается, что в случае производства зарубежных фильмов при определенных условиях возвращается налог на добавленную стоимость, а также говорится о мерах по развитию национальной киноиндустрии.

46. Страны со средним уровнем дохода продолжают испытывать внешнее и структурное давление, которое удерживает их в «ловушке среднего дохода». Чтобы удовлетворить конкретные потребности этих стран в области развития и разработать комплексный межведомственный план реагирования, учитывающий многоаспектный характер устойчивого развития, необходимо опираться на результаты обзора, проведенного Генеральным секретарем.

47. **Г-н Гунаратна** (Шри-Ланка) говорит, что успех в достижении целей в области устойчивого развития, особенно в развивающихся странах, зависит от использования научно-технических и инновационных достижений. Шри-Ланка преисполнена решимости поддержать Гаванскую декларацию, принятую на саммите глав государств и правительств стран Группы 77 и Китая в сентябре 2023 года и посвященную вопросам науки, техники и инноваций. Необходимо увеличить инвестиции в науку, технику и инновации, а также приложить усилия для сокращения неравенства в доступе к данным и искусственному интеллекту.

48. Шри-Ланка находится на пути к восстановлению и стабилизации экономики. Продолжающаяся реструктуризация финансово-экономической системы позволит стране использовать научно-технические и инновационные достижения в интересах устойчивого развития и экономического роста. Цифровизация и внедрение новых технологий будут принципиально важны для того, чтобы помочь стране оправиться от внешних потрясений, связанных с ухудшением международной обстановки в сфере безопасности и пандемией COVID-19, и избавиться от долгового бремени. Чтобы содействовать необходимым преобразованиям, требуется квалифицированная рабочая сила, обладающая технологическими знаниями и умениями. Правительство страны оратора намерено создать совет по технологиям и инновациям, агентство по вопросу цифровых преобразований и пять новых университетов, способствующих развитию образования в области новых технологий.

49. Роль науки, техники и инноваций в выявлении и решении проблем, связанных с изменением климата, — это вопрос, который представляет интерес для Шри-Ланки как острова, уязвимого к изменению климата. Внедрение возобновляемых источников энергии и усилия, направленные на адаптацию к изменению климата и смягчение его последствий, должны поддерживаться путем передачи технологий и наращивания потенциала. Сотрудничество Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество играют важную роль в деле развития технического сотрудничества и обмена передовым опытом в области науки и техники между странами глобального Юга. Шри-Ланка поддерживает прозвучавшее на Гаванском саммите предложение о созыве в 2025 году заседания Генеральной Ассамблеи высокого уровня по вопросу использования научно-технических и инновационных достижений в целях развития.

50. **Г-н Пари Родригес** (Многонациональное Государство Боливия) говорит, что более половины населения развивающихся стран не имеют полного доступа к преимуществам ИКТ. Наблюдается значительное и растущее цифровое неравенство с точки зрения наличия, доступности и использования ИКТ, а также доступа к широкополосной связи. Подобное разделение воспроизводится и в других областях, включая финансы и инвестиции, где небольшая группа инвесторов захватила рынок этих технологий, тем самым замедляя процесс их демократизации.

51. Правительство страны оратора проводит политику, в рамках которой поощряются цифровая грамотность и развитие навыков, и уделяет особое

внимание населению отдаленных и маргинализированных районов, включая коренные народы. Инструменты и знания, связанные с ИКТ, должны использоваться не для расширения рынка и увеличения числа пользователей, а для обеспечения благосостояния и устойчивого развития общин с учетом их культуры и самобытности. Правительство страны оратора стремится преодолеть цифровой разрыв путем создания благоприятных условий для осуществления на местах инновационной деятельности в области цифровых технологий. Местные решения и инициативы могут служить стимулом для роста экономики, создания рабочих мест и диверсификации продукции.

52. Жизненно необходимо принять надежные меры кибербезопасности. Цифровая инфраструктура, в том числе облачная, должна быть защищена не только от атак, но и от монополий и односторонних мер по ограничению доступа по политическим или иным причинам. Необходимо обеспечить доступ к искусственному интеллекту и справедливое распределение его выгод, особенно среди развивающихся стран. Необходимо приложить усилия к тому, чтобы предотвратить дальнейшее использование дискриминационных мер и ликвидировать новые формы цифровой трудовой эксплуатации, которые становятся реальностью.

53. **Г-жа Винховен** (наблюдатель от Международного союза электросвязи (МСЭ)) говорит, что Программа ускоренного достижения целей в области устойчивого развития с помощью цифровых решений, запущенная МСЭ и Программой развития Организации Объединенных Наций в ходе Саммита по целям в области устойчивого развития, указывает на то, что цифровые технологии могут ускорить решение 70 процентов задач, поставленных в рамках вышеуказанных целей. МСЭ стремится сделать цифровые технологии центральным элементом глобального плана в поддержку целей в области устойчивого развития, к которому призывает Генеральный секретарь. Первым шагом стал бы доступ к Интернету для 2,6 миллиарда человек, которые до сих пор к нему не подключены во всем мире. МСЭ и Программа развития Организации Объединенных Наций совместно координируют высокоэффективную инициативу по созданию цифровой общественной инфраструктуры, которая была запущена в сентябре 2023 года в рамках недели высокого уровня Генеральной Ассамблеи и цель которой заключается в том, чтобы 100 стран расширили свои возможности с опорой на безопасные, доступные, недорогие, экологичные, полностью финансируемые и перспективные решения в области цифровой общественной инфраструктуры.

54. Глобальный цифровой договор, Саммит будущего, который состоится в 2024 году, и 20-летний обзор по итогам работы Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества обеспечат важнейшие возможности для внесения корректив в цифровую повестку дня в условиях быстро меняющегося цифрового ландшафта. На Всемирной конференции радиосвязи 2023 года государства-члены МСЭ определяют пути развития цифровых технологий на ближайшее десятилетие. Конференция будет проходить одновременно с двадцать восьмой сессией Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, в ходе которой МСЭ организует обсуждение вопроса о деятельности в цифровой сфере с учетом экологических аспектов.

Заседание закрывается в 16 ч 20 мин.